Cvic¢eni 5 — Rozhodovani firmy v podminkach dokonalé konkurence
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Rovnovdha firmy. Firma Romo, a.s. ptisobi na dokonale konkuren¢nim trhu. Ve vyrobé
se nejdiive projevuji rostouci a od vyroby 5000 ks produkce klesajici vynosy
z variabilniho vstupu. Firma je ziskova.Cena produkce na trhu je 150 K¢&/kus.

Zakreslete situaci do grafi (celkové a primérné + mezni veli€iny)

Cena prace na trhu vzrostla. Jak to ovlivni rozhodovani firmy?

Najemné vyrobni haly vyrazné vzrostlo. Jak to ovlivni rozhodovani firmy o cené a
vystupu?

Rovnovaha firmy v krdtkém obdobi. Nakladova funkce dokonale konkuren¢ni firmy je
dana rovnici TC = 10 + 26q — 4q° + 1/3q” a cena produkce je 19 K&.

Jaky je optimalni objem produkce

Vypocitejte zisk firmy a zhodnot’te situaci. Zakreslete.

Urcete cenu, pii které firma uzavira vyrobu. Zakreslete situaci v grafu celkovych a
pramérnych a meznich veli¢in.

Zapiste funkci individualni nabidky této firmy pro kratké obdobi

Zapiste trzni nabidku pro 100 identickych firem.

Rovnovaha firmy a trhu. Funkce celkovych nédkladl a celkovych piijmd firmy ma
nasledujici tvar: TC = 1500q — 60q’+q’ a TR = 975q.

Jedna se o kratké nebo dlouhé obdobi?

Je firma cenovym tvlircem nebo piijemcem?

Urcete mnoZstvi produkce, pfi jejichz vyrobé firma maximalizuje zisk. Zakreslete.

Je rovnovaha firmy slucitelnéd s dlouhodobou rovnovahou v odvétvi?

Predpokladejme odvétvi s konstantnimi ndklady. Odvodte kifivku nabidky odvétvi
v dlouhém obdobi.

Kolik firem bude v odvétvi, jestlize je trzni poptavkova kiivka ddna rovnici P = 9600 —
2.Q (v odvétvi je dosahovano dlouhodobé rovnovahy)?

Trini nabidka v dlouhém obdobi. Piedpokladejme, ze vSechny firmy v dokonale
konkurenénim odvétvi maji stejné kiivky celkovych dlouhodobych nékladd LTC = q’-
10q°+36q, kde q je objem produkce firmy. Dale pfedpokladdme, Ze nedochazi ke zménam
cen vyrobnich faktord.

Urcete rovnovazny objem produkce firmy z hlediska dlouhém obdobi
Urcete rovnovaznou cenu odveétvi v dlouhém obdobi



